

## ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата филологических наук Некушоевой Ш.С. на диссертационную работу Назаршоевой Чиллы Рахимбековны на тему “Этнолингвистическое освещение лексики родильного обряда шугнанского языка”, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. - Языки народов зарубежных стран (памирские языки) (филологические науки)

Диссертационное исследование Назаршоевой Ч.Р. является комплексным исследованием в области изучения лексики родильной обрядности шугнанского языка. Диссертантка, изучая лексические единицы данной сферы через призму обычаев, традиций и культуры в этнолингвистическом ракурсе, демонстрирует способы отражения традиционных знаний о реальном и духовном мире в семантике лексических единиц родильной обрядности шугнанского языка.

Необходимо отметить, что Назаршоева Ч.Р. в ходе работы над научным исследованием проявила себя как хорошо знающий методологию изучения разных направлений языкознания и проявила способность обрабатывать большой объем информации лингвистического характера, проводить анализ и систематизировать собранный ею языковой материал, делать выводы и находить актуальные стороны анализируемой темы.

Актуальность работы обусловлена необходимостью изучения лексического составляющего родильного обряда шугнанского языка, с тем, что исчезновение духовных границ между культурами привели к трансформации обычаев и традиций разных этносов, наравне с чем из словарного обихода носителей языков навсегда исчезли и исчезают ряд лексических единиц, связанных с обычаями и традициями, что способствовало утрате многих исконных лексем из словарного состава шугнанского языка.

Научная новизна исследования определяется тем, что данная работа представляет собой первый опыт комплексного анализа лексики родильной обрядности шугнанского языка, в ходе которой впервые определены тематические группы в лексико-семантическом освещении и выявлены общие языковые закономерности словообразования лексики родильного обряда. Результатом данной исследовательской работы является совокупность решений всех названных задач, которые в качестве обобщения и доказательства вынесены на защиту.

Теоретическая значимость исследовательской работы Назаршоевой Ч.Р. заключается в том, что ее результаты расширяют теоретическую картину этнолингвистических исследований в области обрядовой лексики и создают дополнительные пути для дальнейшего исследования в этой сфере.

Практическая ценность данной работы находит свое отражение в том, что ее результаты отражают новые возможности этнолингвистических и

лингвокультурологических исследований. Языковой материал и выводы диссертации могут быть использованы при проведении спецкурсов и семинаров по культурологии, этнографии, лингвистике и этнолингвистике иранских языков, с целью демонстрации отражения особенностей культуры в языке.

Основные положения исследовательской работы Назаршоевой Ч.Р. апробированы на международных, республиканских и региональных научных конференциях. Содержание работы отражено в 13 научных статьях, пять из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Хочу засвидетельствовать полную удовлетворенность общим результатом работы и считаю работу Назаршоевой Ч.Р. законченной, оригинальной и аргументированной исследовательской работой. Считаю, что кандидатская диссертация Назаршоевой Ч.Р. соответствует всем требованиям ВАК РФ и может быть представлена к защите по специальности 5.9.6. - Языки народов зарубежных стран (памирские языки) (филологические науки).

Научный руководитель,  
кандидат филологических наук,  
заместитель директора Института  
гуманитарных наук им. Б. Искандарова  
Национальной академии наук Таджикистана  Некушоева Ш.С.

Институт гуманитарных наук им.  
академика Б. Искандарова НАНТ  
736000 ГБАО, г. Хорог, ул. У. Холдорова 1  
e-mail: [nekushoeva@bk.ru](mailto:nekushoeva@bk.ru)  
тел: +992935971176

Подпись Некушоевой Ш.С. заверяю  
Начальник отдела кадров ИГН им. академика  
Б. Искандарова НАНТ  Шосафоева П.Ш.

06.09. 2022

